

曾有一则笑话这样形容女人：好女人是汽油，用了以后就有动力；坏女人是气囊，一用就会有危险出现。好女人和坏女人，怎么会有标志呢？有人说好女人可以做朋友，坏女人可以做生意。有些女人，对人对事目的性特别强，为了利益不择手段，会利用男人，长得再美也擅长用“美人计”。如果你对她有用，她会想方设法投其所好。这样精明的女人，一般工作能力都很强，而且熟知生活规则，不会轻易出乱子。她多半会被领导赏识，平步青云，一路高升，即便如此，她生活的小角落里，依然充满遗憾，只是你我眼拙，未发现而已，所以，她才生活在你我的羡慕中。多年后她成了一位母亲，为自己的家庭乃至儿女谋划好了一切。这样的女人好吗？女人，被比喻成花、礼物，看到这些词，就会联想到女人的娇媚。然而，当一个女人没有和你擦肩而过，偏巧她既不是你的女儿，又不是你的母亲和姐妹的时候，你会给她留下什么？

人生感悟

好女人坏女人

谷凡

一段痛苦的回忆，还是恨之入骨的仇恨，还是欲言又止的遗憾，还是刻骨铭心的思念。不管是哪一种，你都会认为这是女人该得到的，是她的贪婪，注定了你们的缘分不能有始有终，是她的任性，才使你们之间的鸿沟越来越深，而你，从来不想，在她没有遇到你之前，这个女人是简单的，是美丽的。在经历了爱、被爱后，女人以为自己成熟了，不再会为星星点点的事情感动了，她觉得自己练就一双火眼金睛，当你再次站到她的面前时，她依然冲你灿烂地微笑。而此时的你，为她做的，仅仅是拿起斧头，又给她添加一个新伤。或许你是无意识的，相识时，你认为她清纯可爱，随着日月的打磨，再看她，你觉得她已经面目全非。人生苦短，你无法再拿对待陌生的态度对待她，你认为你在守候着她你的完美，而她，不管是做什么，都是在破坏你的完美。人情恶，欢情薄，错过的是错，未中的是未。从此，天赐给你的女人，只能和你相忘江湖。多年以后，你会依

很在母亲的身边，听她给你讲关于一个男人的故事。这个时候的你，或许会觉得，这个男人不应该这么绝情，你发誓等你长大后，要好好对待爱你的女人，甚至想用拳头来惩罚一下那个伤害你母亲的男人。你渐渐长大了，长到能接触女人的年龄，你曾经喜欢的那个姑娘，不知不觉也开始变，变得让你烦，她的索取，烦她的不诚实，烦她做作，甚至烦她的笑声和模样。母亲对你说，不喜欢对方，就不要接近她，更不要给对方承诺，因为男人对女人的承诺是一辈子的。你无所谓地笑笑，心里说，管她呢，爱怎么样怎么样，她这样的女人，就该如此。女人，喜欢把自己的情感押在一个男人身上，押对了，幸福一生，押错了，永远不幸。有情的女人可怜，无情的女人可恨，不管是哪一种，都会令人发出一声叹息。愿得一心人，白头不相离。那只是诗中的句子，画中的景色。

本版插图 涛涛

其实，那个男人真的不怎么样，脾气暴躁，游手好闲，还处处留情。别人骂她：这种男人你还留着干吗。她也回：是啊，他缺点太多了。可是，她又总能找到原谅他的理由。他把她好不容易存的钱，一夜之间就给挥霍了去。他从他的西装口袋里翻到一张某娱乐场所的名片，还闻到她的衬衫上有廉价的香水味。可是，她对自己说：男人么，总要出去应酬的。这也是为了他们将来能够生活得更好。因为一件小事，他的脾气上来了，扬起手就是对地一顿狠打。事后，他摸着她淤青的脸低声下气地求她原谅。其实，这样的场面已经重复过很多次。她想想，依然原谅了他。她对别人说：他大可以就这样不理我，可是，他求我原谅，说明，他心里是爱我的。

找个理由原谅他

花季雨季 盛银妹

终于有别的女人挺着肚子找上门来，又哭又闹要赔偿。他成了万夫所指的对象，不仅丢了工作，还把母亲气倒在床上。他只得跟在她的后面，小心地问她怎么办？她拿出自己的积蓄将那个女人打发走，又耐心地服侍起他的母亲来。别人都说她疯了，还没结婚呢，何必。但是她却说：从没见过他这么无助过，大概，他还没真正长大吧。总有一天，他会变好的。她总能找个理由原谅他，不是因为她太傻也太笨，而是因为她知道她已经离不开他。离开他的痛苦，一定比现在待在他身边所受到的折磨更让她难以忍受。所以，她千方百计地找理由替他解围。就像面对一份磨人的工作，你多想就这样不辞而别。但清早醒来的那一刻，你总能找到让自己爬起来去上班的理由。那是出于一种本能。其实，我们大多数人都这样，当你还爱着一个人的时候，哪怕他再坏，你都能找到原谅他的理由。可当你不再爱他的时候，你也会发现，一切理由其实都是那么的可笑。

不知何时开始，我们家空调外机出现一窝小麻雀。那天，我将空调外机保护罩去掉，准备开空调给人降温。谁知，拉开机器的塑料罩子后，我吃惊不小：甭，一窝肉乎乎的小麻雀，羽毛都没长哩！儿子凯凯正在屋里做作业，听到我的叫声后，跑了过来：“哎呀，多可爱的小鸟呀，怎么没人管？”捧着腮帮子看了半晌，凯凯找来纸盒，打算把小麻雀带到家里喂点东西。我阻止了他说：“大鸟把窝建在这里，是把这里当成了家，它们一定出去给小鸟找食物了，不能随便移动小鸟，以防鸟妈妈找不到孩子。”果然，过了一会儿，两只大麻雀一前一后飞了回来，“嗖”的一声从鸟巢底部钻了进去，它们将衔回的食物喂到小鸟嘴里。此后，每隔几分钟，两只大鸟就分别回巢喂自己的幼鸟。坐在阳台上，我和儿子开始讨论：天气一天比一天热了，已经连续几天都高温39℃，不用空调，怎么受得了？可一旦打开空调，室外机的震动、散热的噪音必定给小鸟带来危险。打开空调就得去掉保护罩，可鸟巢向南，没有保护罩，且不说风雨袭击，就是每天强烈的日光，也会让小鸟吃不消。于是，我们家三口紧急召开了个家庭会议，“议题”是：我们和麻雀一家

人在途中 换个角度看单身

徐安

钱，动不动就往卡上塞钱，老爸担心我心里难受，一句重话都不敢提。你会发现这个社会氛围由逼迫改为同情。再说离婚之后的相恋。做小姑那会儿的相恋，无数次还被人掂量来掂量去。离婚后可就不同了。就说最近这次相亲，媒人约我吃饭之后小心翼翼地开口了：“对方离婚过，还有孩子……不过他有一大公司，车库之外还有无数的资产。”故作小姑那会儿，谁敢把这种人跟我提？不被我骂也会被我妈骂个半死。被媒人生活拉拽的去相亲了，见面之后他对我满意得要死。我既没化妆更没好点儿收拾，不可思议地望了对方：“你没毛病吧，怎么会看上我？”“满大街的美女我见多了，可那都守不住，咱也想明白了，离婚就找离婚的。”这人真是上床床去了。大床他绝对不会让给妻子的，他变得越会翻身，要他睡小床说不定梦中就要滚到床底下去呢。妻子有一次对他提，要跟他分房，反正不在一张床上睡，让她独立一室得了。他死活也不干，到了中年，男人需要女人，不一定都要贴得很紧，只要能感到女人在身边即可。若是分房而居，隔了一堵墙情况就不同了，室内少了妻子会让他若有所失的怅然。他说，分房你就怕有半夜放进个情人？妻子听了面有惧色再也没提分房了。分床以来，他一直感觉不错，其实跟妻子未必非要整夜挤在一张床上，若即若离似乎更好。白天妻子外出时，只要告诉一声即可，回家迟了打个电话就行，他都能感觉到妻子在身边。夫妻不可能整天黏在一块，心连心即可。哪怕走到天涯海角都能互有心灵感应，都能互相牵挂和惦念，这就是同心夫妻。他想，夫妻就怕同床异梦，而异床仍可同梦，身子可以暂时游离、暂别，能始终保持同心，彼此守望，就可白头偕老。

万家灯火 异床同梦

许亮生

他跟妻子闹分床，是为了睡得更好。他觉得分床不要紧，只要不分房。一个卧室摆上两张床，这是在国内的新婚里早就有了的。两床咫尺相望，跟同床没有什么大的差别。想妻子了，一步之遥，他就到她的床上躺一躺，妻子若想起他，也可以登陆他的小岛。不想再了，就各位开始打呼噜，他也不再想着担心睡到正香突然被一只手碰醒，或者被妻子的翻身弄醒。距离产生美，也酿就他们夫妻

世相百态 空调外机小麻雀

翟文龙

我才发现，原来，它们又建一个新巢。贴着机器下边阴影的墙壁，它们又建了一个椭圆形的棕色大鸟巢。鸟巢用枯草、树叶、羽毛等物搭成，长和宽都在40厘米左右，看起来颇为精致。鸟窝的上半部分，是用层层枯草围出的一个圆形空间，里面趴着两只幼小的麻雀。两个小家伙看见我来了，它们向着巢边缘的方向蹭了蹭，闭眼扬脖，嫩黄色的嘴张得老大。“嘿，这是等我喂食呢。”遗憾的是，我趴阳台上，无论胳膊怎么伸长，却再也够不到它们了。原来麻雀同人类似，它们是讲究感情的，大概这么多天，麻雀妈妈看见我们一家三口，因为它们和我们住在我们家空调外机上而影响了我们的高温天气不能使空调，它们才另建新巢吧。要知道，它们建造这样一个新家，需要多少树叶和羽毛，特别在这样的，高温天气里，多么不容易啊！想到这儿，我的心里顿时充满感

刘易阳不紧不慢倒了一玻璃杯的五鞭液，递给公公：“爸，佳倩这也是为了您的健康着想。要不这饭，您自己选，是吃的清淡点儿，喝杯酒呢，还是吃的油腻点儿，把把酒戒了？”“公公”公公吼出这么一声，端着酒杯，同时也拿起了筷子。刘易阳哭了，他的准时并不亚于刘易阳的回家时间。于是我从婆婆怀中接过了她，解开了纽扣。刘易阳拉着她的小手，她的小手，跟猪蹄儿似的。“你这么说话的吗？”我白了他一眼，迅速地低下头看着锦锦。对于刘易阳，我不敢多看。他左眉角的那道浅浅的、因保护自己不撞上电线杆上的铁丝而自己撞伤了而落下的伤疤，他那无论怎么看，他那张看电视视力也不会下降的，好好像是能透视人心的长长的双眼皮，他那坚毅的却略微显大的鼻子，还有他那夺去了我第一个吻的唇线分明的薄嘴唇，我通通不敢多看。七年了，我跟他七年了，我和这个并不出类拔萃的男人已经共有了七年的时光了。我从不否认，他仍令我思念，即使他仅仅是出门去上班，即是是与分别了仅仅一个小时。

刘易阳死皮赖脸再度抱住我，灵活的手指一扭，就解开了我睡衣上的一颗纽扣。而我再度拍掉他的手：“同时我也有拒绝你的权利。”“佳倩，你算算看，我已经禁欲多久了？再这么禁下去，非我得在外面犯错误不可。”刘易阳从背后蹭上我的耳朵：“你就行好！”我铁了心不随他的愿，拼了命不让自己已经微微颤抖的身体屈服于这个一直对我为所欲为的男人：“安心吧，等到了明天，不管你干什么，都不叫犯错误了。”刘易阳长叹了一口气，老老实实躺平了回去：“你真的想好了，要和我离婚吗？不会后悔吗？”今天真是奇怪，陈娇娇问我后不后悔离婚，而刘易阳问我佳倩离不离婚后，双眉间渗出气愤的红色。我的奶水仍在往外喷溅，喷在锦锦那好似委屈的脸上，更加令我那张失措。刘易阳手疾眼快，一手捂住我的乳房，一手轻轻拍在锦锦的背上：“可怜的锦锦，你听懂了妈妈的话，是不是？你知道爸爸和妈妈要分开了，是不是？”我牢牢地搂着我的锦锦，渐渐平静了下来地重新含住我的乳头，贪婪地吮吸着。奶奶和公公陆陆续续吃完了饭，返回了自己的房间。餐桌上，只有我和刘易阳两个人。他说：“公司要上新节目了。”“所以？”我扒拉着米饭，可有可无

连载 郭庚茂充分肯定近年来宇通所取得的成就...

郭庚茂充分肯定近年来宇通所取得的成就，认为宇通发展思路清晰、发展成效显著、发展态势看好。他说，在经济全球化大背景之下，郑州今后的发展，将进一步强化产业支撑，着力培育汽车、现代物流等优势产业集群，以宇通为代表的中国客车在国际市场很有竞争力，希望宇通能够抓住国际化发展的机遇，不断提升自主创新能力，提升综合竞争力，为河南经济发展作出更大的贡献。宇通客车是郑州汽车工业的优秀代表。继之而起的郑州日产、帕拉丁、海马、少林、红宇等已在郑州形成连云之势，郑州将成为汽车城的梦想正在成为现实。对郑州食品工业的认识，笔者是从“思念”开始的。笔者是个疏离厨房的人，偶有涉猎，绝对是要和方便面、速冻食品扯上关系的。但我对“思念”并不留意，也不知道“思念”为何物。许是香港的“湾仔码头”打进北京较早，那个包装上印有那个老太太形象的速冻食品，长期占据着我家冰箱的一隅，并且统治着我们的餐桌——饺子、馄饨、汤圆等的口味和判断。2008年春天，笔者和刚刚卸任的一位将军朋友受邀去新郑参加拜祖大会，结束的时候，我被一位朋友拉到一个叫黄河大观的地方小住。黄河大观也叫果岭山水，朋友叫王剑，是果岭山水的老总。王剑原是驻马店一家国营大厂的厂长，当“思念”还是思维和思想的时候，他就毅然决然来到郑州，鼎力协助少帅李伟从思想到“思念”，完成到三足鼎立——“三全”、“思念”、“龙凤”三峰并峙之后，才受领开发果岭山水的任务。笔者跟随王总游历了果岭山水之后，开始对王总刮目相看。第二天早上，按照主人的安排，早饭后由我们自己动手——从冰箱里拿出速冻饺子自己煮着吃。笔者这时才第一次接触“思念”这个品牌。从外观看，“思念”饺子有些平常，自然光下，它的表皮呈现出一种沉着内敛的光泽，朴素而不张扬，没有湾仔码头饺子那般明亮和眩目，因为是散装的关系，它们一颗颗排列在案上，如蛸伏的家禽顺顺而让人信

任。待到出锅时，我们看到的是晶莹剔透且周边散发着成熟、自信神韵的“思念”饺子。“思念”饺子在口中的表现更让人惊艳。它没有川人的麻辣和湘人的酸辣和广式甜品的强调，它的风格就是温润和醇厚。它以一个寻常的角度进入，然后在平白处展开，升腾出一种青春的欲望，鲜辣可口耐人咀嚼，在口腔里幻化出朵朵玫瑰万朵莲花，等那些滋味像鲜花般绽放的时候，妙不可言的感觉就会油然而生。品位“思念”饺子实际上是完成一次食物崇拜，是对旧日的食物王国的挑战和颠覆。就是在这一次之后，我家的冰箱里开始改朝换代，由“思念”顶替下了“湾仔码头”——这就是说，“思念”饺子的时代开始了。在王总的别墅吃过早餐后，“思念”饺子引发了大家的探究欲望，我们决定去“思念”的饺子工厂参观，实地领略一下它的面貌。这就来到了“思念”的工厂。在厂部，我们见到了董事长助理李晓光，总经理叫王鹏，外出未遇。李晓光简要介绍了公司的情况，并播放了该公司的宣传片。“思念”之所以叫“思念”，与公司的掌门人李伟的诗人气质多有关系。李伟是一个颇有文化底蕴的人，他是在香港回归之前注册的公司，并且一举成名。据说也有注册“回归”名字的，工商部门均未批，却特准了一个极富诗意含有想象和纪念意义的名字。或许是“思念”这个名字给企业带来了好运，自此之后，企业顺风顺水，仅仅三五年的功夫，“思念”已由一棵小嫩芽长成一棵参天大树。据说李伟的经历颇富传奇色彩，身世也甚奇特，他的起起落落跌宕曲折的人生决定了企业的精彩和卓越。在李晓光的引领下，笔者一行人来到生产车间参观。参观前，必须是净手更衣，穿上鞋套，经过严格消毒才能进入。偌大的车间有五六百人的样子，全是清一色的女工，并且全是手工包饺，盘馅、和面，切片这些全是机械操作。女工们穿着清一色的工作服，戴着口罩，像凝固的白云充斥视野，只是她们手上的飞舞动着包好的手工饺子输送到冷冻车间，然后包装起来，一袋袋“思念”牌饺子就这样诞生了。



裸婚 00后的新婚时代 徐安